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Ata da 11ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 
2ª Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, 
Estado do Pará. 

Aos nove dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e dois, no Plenário Antônio Almeida 
Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do Vereador Dr. 
Jackson Vieira, secretariado pelos Vereadores Josemir Lima e Maíza do Adãozão, foi feita a 
chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com a presença 
dos Vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Leno da Peruana, Zé Almeida, Antônio 
da Bamerindus, Vaniele Barbosa, Cristiley Fernandes, Paulinha da Saúde, Luciano do Real e 
Nego da Loja. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos invocando a proteção de Deus e do povo 
Eldoradense, logo após a 2ª Secretária fez a leitura de um texto bíblico, o qual se encontra em 
Salmos 119: 142 e 143. Ato contínuo, o 1º Secretário procedeu com a leitura da Ata da Sessão 
anterior, em que posta em discussão e votação a mesma foi aprovada por todos. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Indicação 07/2022 de autoria do Ver. Cristiley Fernandes (MDB) – 
Solicita ao Executivo Municipal, a construção de 01 (um) Terminal Rodoviário Municipal para 
que venha suprir as necessidades e aos anseios da sociedade eldoradense e de quem chega e 
passa por Eldorado do Carajás; Indicação 08/2022 de autoria do Ver. Cristiley Fernandes 
(MDB) – Solicita ao Executivo Municipal, um levantamento de alunos PcD (Pessoa com 
Deficiência), junto a esta Administração Pública, para que traga inclusão social para estes 
alunos com transportes adaptados para eles. GRANDE EXPEDIENTE: Neste momento, fez 
uso da tribuna o Ver. Júnior do Gravatá (PSD). Falou sobre sua agenda de final de semana, 
participando de dez festas comemorativas em alusão ao Dia das Mães. O Ver. Cristiley 
Fernandes (MDB), justificou as Indicações de sua autoria, mencionadas no Pequeno 
Expediente e disse contar com a aprovação de ambas, por parte dos nobres colegas. Por fim, 
reafirmou seu compromisso como representante do povo.  O Ver. Antônio da Bamerindus 
(PDT), fez suas felicitações a todos as mães da nossa cidade e passou o relatório dos trabalhos 
prestados durante a semana, no que diz respeito a atender demandas de vicinais e pontes das 
nossas Zonas Rurais, bem como, o apoio dos colonos e do Executivo. Fez uma Indicação 
Verbal, solicitando do Executivo junto a Secretaria de Obras, que ainda essa semana, procedam 
com a recuperação de vicinais na região da Bamerindus, em especial na principal. A Verª. 
Paulinha da Saúde (MDB), parabenizou o Secretário de Saúde, Sr. Aldenir, pela passagem do 
seu aniversário na última semana, bem como pela realização da Conferencia Mental. Convidou 
a todos para se fazerem presente, hoje (09), às 16h, para recepcionar a Dep. Est. Renilce 
Nicodemos (MDB), na Quadra do Ginásio do KM 02.  O Ver. Josemir Lima (PSD), falou 
sobre a recepção ao pré-candidato a Dep. Fed. Keniston Braga, no último sábado. Pontuou que 
o mesmo abraça a causa das mulheres a frente da Secretaria da Mulher em Parauapebas, e 
sempre os recebeu muito bem sendo grande apoiador da Coordenadoria da Mulher em nosso 
Município. Falou ainda que no sábado (07), participou do treinamento de noivos para a 
realização do casamento comunitário que realizar-se-á no próximo dia 14, onde ele irá oficiar 
seu relacionamento com sua companheira, Irene Coelho. Ocasião também, que o Ver. Antonio 
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da Bamerindus, estará se casando. Parabenizou a Secretaria de Esportes, pela realização do 
Campeonato dos Comerciantes. Finalizou, pedindo que todos se colocassem em pé, para 
cantarem parabéns a Verª. Paulinha da Saúde, que aniversariou no último dia 07.O Ver. 
Haroldinho da 17 (PL), parabenizou a todas as comunidades e entidades que realizaram festas 
em comemorações ao Dia das Mães. Parabenizou a Secretaria de Urbanismo, por estar 
realizando um mapeamento para atender as demandas da nossa sociedade, especialmente na 
Zona Rural. Falou que tem trabalhado em parceria com o Executivo, para esse ser um governo 
atuante em caráter urbano e rural. O Ver. Dr. Jackson Vieira (PSD), trouxe uma palavra de 
agradecimento a todas as mães, pelo seu dia que foi comemorado no dia de ontem. Fez uma 
leitura bíblica encontrada em Salmos 124, e disse ser grato a Deus por todos os livramentos, 
todas as ciladas e armadilhas que são tramadas contra ele, porque o seu Deus é justo e fiel e o 
tem protegido. Falou que estende essa proteção a todos aqueles que acreditam e creem em Deus. 
Encerrou declarando que Deus abençoe a todos e que o ajude a continuar cumprindo seu 
chamado enquanto parlamentar, sob a proteção divina. HORÁRIO DAS LIDERANÇAS: fez 
uso da oportunidade, apenas os líderes partidários.  ORDEM DO DIA: Lido a Indicação 
07/2022 de autoria do Ver. Cristiley Fernandes (MDB) – Solicita ao Executivo Municipal, 
a construção de 01 (um) Terminal Rodoviário Municipal para que venha suprir as necessidades 
e aos anseios da sociedade eldoradense e de quem chega e passa por Eldorado do Carajás. Após 
discussão, foi posto em votação e aprovado por todos; lido a Indicação 08/2022 de autoria do 
Ver. Cristiley Fernandes (MDB)– Solicita ao Executivo Municipal, um levantamento de 
alunos PcD (Pessoa com Deficiência), junto a esta Administração Pública, para que traga 
inclusão social para estes alunos com transportes adaptados para eles. Ao ser posto em 
discussão e votação, aprovado por unanimidade; lido a Indicação Verbal de autoria do Ver. 
Antônio da Bamerindus (PDT) – Solicita ao Executivo Municipal, junto a Secretaria de 
Obras, que procedam com a recuperação das vicinais na região da Bamerindus, em especial a 
Vicinal Principal. Solicita que se possível, este pleito seja atendido ainda esta semana. Não 
houve discussão e ao ser posto em votação, foi aprovado por todos; lido o Parecer Jurídico 
013/2022 acerca do rito para proceder com a Processo de Denúncia 001/2022 – Denúncia 
de infrações político-administrativas; lido na íntegra a Denúncia 001/2022/Eleitores 
Eldoradenses – Ofício 001/2022/Eleitores Eldoradenses – Denúncias; infrações político-
administrativas cometidas pela Prefeita Iara Braga; Pedido de Apuração dos Fatos mediante 
Comissão Especial sob observância do Decreto Lei 201/67. Em seguida, o Sr. Presidente 
colocou em votação nominal, o acatamento ou não da denúncia, tendo como resultado unânime, 
o acatamento da citada Denúncia por parte dos Vereadores. Ato contínuo, houve discussões 
sobre todos os partidos participarem do sorteio para formação da Comissão Processante, visto 
que, há Vereadores do partido da Prefeita denunciada. O Sr. Presidente colocou em votação 
simbólica o referido questionamento, o qual foi decidido pelo Plenário, que todos deveriam 
participar do sorteio, devendo cada partido indicar um nome para compor o sorteio. Por fim, foi 
realizado o sorteio para a formação da Comissão Processante, resultando no Vereador 
Haroldinho da 17 (PL), Luciano do Real (MDB) e Leno da Peruana (PTB). Este último, 
declinou do cargo e justificou que por morar na Zona Rural, não estaria totalmente disponível 
para esta demanda. Foi realizado então um novo sorteio, resultando no Ver. Zé Almeida (PSB), 
que ocupará o lugar do Ver. Leno da Peruana (PTB). Na sequência, foi realizado o sorteio que 
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nomeia os suplentes, o qual resultou nos Vereadores Josemir Lima (PSD), Paulinha da Saúde 
(MDB) e Antônio da Bamerindus (PDT). O Sr. Presidente suspendeu a Sessão por cinco 
minutos, para em reunião interna, decidirem quem ocuparia os cargos da referida Comissão. 
Ao retornar, foi definido que a 1ª Comissão Processante, da 8ª Legislatura, seria composta da 
seguinte forma: Presidente – Ver. Luciano do Real (MDB), Relator – Ver. Zé Almeida (PSB) 
e Membro – Ver. Haroldinho da 17 (PL). Após o Sr. Presidente convocou a todos para a Sessão 
Solene no próximo dia 16, em alusão a Semana da Enfermagem, conforme solicitado pela Verª. 
Paulinha da Saúde (MDB) na última Sessão e acatado por esta Presidência. Em seguida, o 
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente Sessão. Para constar, 
lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos Membros da Mesa Diretora. 
Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 09 de maio de 2022. 

 

Vereador JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA – PSD 
Presidente da Câmara Municipal 
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